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E L Ő T E R J E S Z T É S 

 
Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2011. június 30-i ülésére 

 
a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos hulladékkezelési helyi közszolgáltatásról és a 

közterületek tisztántartásáról szóló 14/2003 (V. 30.) rendeletre tett törvényességi 
észrevételről  

 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A Somogy Megyei Kormányhivatal ( továbbiakban: Kormányhivatal ) törvényességi 
észrevételt tett a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos hulladékkezelési helyi 
közszolgáltatásról és a közterületek tisztántartásáról szóló 14/2003 (V. 30.) rendelet ( a 
továbbiakban: Ör. ) alábbi rendelkezéseire: 
 
1. Az Ör 8.§ (1) bekezdése szerint: „Az egységnyi díjtétel a Közszolgáltató által biztosított 

gyűjtőedényben az elszállításra átvett hulladék – gyűjtőedényhez igazodó térfoga szerint 
meghatározott – egyszeri ürítés díja. A legkisebb gyűjtőedény egység az 50 liter.” 
Az Ör. nem áll összhangban a települési hulladékkezelési közszolgáltatási díj 
megállapításának részletes szakmai szabályairól szóló 64/2008. (III. 28.) Korm. 
rendelettel (a továbbiakban: Díjr.), mivel nem egységnyi díjtételt alkalmazva határozta 
meg a közszolgáltatás díját. Ugyanis a gyűjtőedényhez igazodó térfogat szerint 
meghatározott fordulat közbeékelésével nem egy, hanem több, eltérő edénymérethez 
igazodó egységnyi díjtételt állapít meg. Nem áll fenn az egységnyi díjtételnek megfelelő 
arányosság a többi edény űrmérete és díja között.  
A törvényességi észrevételben a kormányhivatal felhívja a képviselő-testületet, hogy az 
Ör. 4. számú mellékletét módosítsa és a közszolgáltatási díjakat a közszolgáltatóval 
együttműködve egységnyi díjtételek alkalmazásával állapítsa meg.  
A rendelet módosítás során  vegye külön a 110 és a 120 l-es edényt és annak díját is – 
hiszen egy edény vagy 110 vagy 120 literes – vagy jelezze, hogy az egyikhez kedvezmény 
biztosít, akár az önkormányzat, akár a közszolgáltató, így azok eltérő űrmérete ellenére is 
egyező díjat állapíthat meg.  
Valamint a többlethulladék ártalmatlanítására használt zsákban elhelyezhető hulladék 
mennyiségét, illetve annak űrmértékét is határozza meg a többi gyűjtéshez használt 
edényhez hasonlóan.  

 
2. Az Ör. 26.§ (1) bekezdése szerint: „A közszolgáltató által rendelkezésre bocsátandó 

gyűjtőedények, a rendszeres hulladékszállításhoz szükséges edényzet űrtartalmának 
meghatározása során lakosonként és naponként minimum 5 liter hulladékmennyiséggel 
kell számolni.” 
E rendelkezéssel az Ör. – a kötelezően igénybe veendő gyűjtőedény meghatározásán 
keresztül – a közszolgáltatásba bevont ingatlanon élők számától teszi függővé a fizetendő 
közszolgáltatási díjat.  
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Így a közszolgáltatási díj végső soron nem az adott ingatlanon élők által termelt hulladék 
mennyiségéhez igazodik, hanem az adott ingatlanon élők számához, ami egyben azt is 
jelenti, hogy a fizetendő díj mértéke is független lesz a termelt hulladék mennyiségéről és 
csak a lakók száma számít.  
Az Ör. szabályozása ellentétes a  települési hulladékkal kapcsolatos tevékenységek 
végzésének feltételeiről szóló 213/2001. (XI. 14.) Korm. rendelet 5. § (2) bekezdésében 
foglaltakkal, mely szerint: „A települési szilárd hulladék vegyesen történő gyűjtéséhez 
vagy szelektív hulladékgyűjtés bevezetése esetén a maradék hulladék ingatlanon belüli 
gyűjtéséhez biztosítani kell az ingatlantulajdonosok számára, hogy az ürítési gyakoriság 
egyidejű meghatározása mellett, különböző űrméretű gyűjtőedények közül választhasson. 
A választható edényméreteket és ürítési gyakoriságot úgy kell meghatározni, hogy az 
háztartásonként közelítse a fajlagos hulladékmennyiségnek és a közszolgáltatást igénye 
vevőknek a szorzatát a külön rendeletben meghatározott szállítási gyakoriság 
figyelembevételével.”  
A kormányhivatal  felhívja a képviselő-testületet, hogy módosítsa az Ör. 26. § (1) 
bekezdését, mely nem az ingatlanon lakók, illetve oda bejelentkezettek számától teszi 
függővé a közszolgáltatás igénybevételére kötelezettek számára a gyűjtőedény 
megválasztását és így a közszolgáltatási díj megfizetését.  
 

A törvényességi észrevétel megvizsgálására és a jogszabálysértés megszüntetésére a megjelölt 
határidő helyett hosszabb határidőt kértünk a Kormányhivataltól, mely alapján az észrevétel 
vizsgálatát 2011. június 30-ig engedélyezték.  
A törvényességi észrevétel kapcsán a polgármesteri hivatal munkatársai, a Szolgáltató 
képviselői  és a Kormányhivatal szakemberei  egyeztetést folytattak. 
 
Az Ör. érintett rendelkezései jelentősen befolyásolják a hulladékszállítás jelenlegi díját és 
rendszerét. A hulladékkezelésről szóló szerződés 2011. december 31-én lejár. A következő tíz 
évre a Szolgáltató kiválasztása közbeszerzési eljárás keretében történik. A közbeszerzési 
eljárás előkészítése során célszerű a rendelet felülvizsgálatát elvégezni, és a törvényességi 
észrevételben jelzett hiányosságokat is rendezni.  
 
A közszolgáltatás díjának egységnyi díjtétel szerinti meghatározása a jelenleg alkalmazott 
egytényezős díjjal számítva a város különböző területein, a társasházak és a családi házas 
övezetek között egyenlőtlen díjfizetési rendszert eredményezne. Emiatt vizsgálni kell, hogy 
kéttényezős közszolgáltatási díj bevezetése – alapdíj és egységnyi díjtétel – alkalmasabb-e a 
felmerült probléma rendezésére. Az eddigiektől alapjaiban eltérő díjrendszer a közbeszerzési 
eljárás lefolytatását követően, az új hulladékszállítási szerződés alapján 2012. január 1-től 
vezethető be.  
 
A  rendszeres hulladékszállításhoz szükséges edényzet űrtartalmának meghatározása során 
lakosonként és naponként minimum 5 liter hulladékmennyiség figyelembe vételének 
rendeletbeli szabályozásának formáját  is végig kell gondolni a felülvizsgálat során.  
A rendelet-tervezetben a minimálisan igénybeveendő kötelező közszolgáltatást - edényzet 
minimális űrtartalma, szállítási gyakoriság - elő kell írni, hiszen a város tisztántartása 
érdekében fenntartott hulladékszállítás jogszabályban előírt költségét az ingatlan 
tulajdonosoknak meg kell fizetni. 
 
A szolgáltatást igénybevevők kezdeményezésére tervezzük a rendeletben a társasházak 
esetében  a lakásonkénti számlázás és közszolgáltatási díjfizetés bevezetését. 
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A települési szilárd hulladékkal kapcsolatos közszolgáltató kiválasztására irányuló 
közbeszerzési eljárás elindítása 2011. szeptember - október hónapban várható, s ezt 
megelőzően a rendelet felülvizsgálatát a képviselő-testület elé terjesztjük. 
Az eredményes  közbeszerzési eljárás lefolytatása érdekében, - a szolgáltatás speciális jellege 
miatt -  közbeszerzés lebonyolítását végző szervezet bevonását javaslom. 
  
Kérem a Tisztelt képviselő-testületet, hogy a Somogy Megyei Kormányhivatal törvényességi 
észrevételét fogadjuk el, és az abban foglaltaknak megfelelően készítsük el a rendeleti 
szabályozást. 
 
Határozati javaslat: 
 
1. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja  a Somogy Megyei 

Kormányhivatal  a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos hulladékkezelési helyi 
közszolgáltatásról és a közterületek tisztántartásáról szóló 14/2003. (V. 30 ) rendeletre 
tett törvényességi észrevételét. A törvényességi észrevételben megjelölt jogszabálysértő 
rendelkezéseket  a rendelet felülvizsgálatát követően, 2012. január 1-én hatályba  
lépéssel módosítja. 

 
2. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a 

települési szilárd hulladékkal kapcsolatos közszolgáltató kiválasztására irányuló 
közbeszerzési eljárás lefolytatására külső szervezet megbízására kerüljön sor. 
A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a közbeszerzési eljárást lebonyolító 
szervezet kiválasztására irányuló pályázati eljárás lefolytatására. 

 
Határidő: 2011. augusztus 30. 
Felelős: Ormai István polgármester 
 
 
Nagyatád, 2011. június 23. 
 
 
 

                                                        Ormai István 
 
 
 
 
 
 
Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes: 
 

   ………………………….. 
        Dr. Kovács Ildikó 

      jegyző 
 
 

 


